

# 违法项目上了房展会卖房千余套

## 哈尔滨东方莫斯科商住小区被勒令停工

哈尔滨一个用地规模50多万平方米的小区项目被政府部门勒令停工,注销了土地使用证。让人料想不到的是,这个违法项目已售出1000多套房子。此事在当地引起了强烈社会反响。不少人认为,违法住宅项目俏销,表明房地产市场问题突出。

5月上展会,7月被查封

11月6日,记者来到这一项目——东方莫斯科商住小区的现场,整个工程已经停工,工地上的起重机已经停机,显得很冷清,一些楼盘建设了十多层。据了解,该小区项目2006年报建,用地规模53万平方米,拟建设规模为214万平方米,现已形成建筑面积277万平方米。

购房者王女士告诉记者,她是今年5月在哈尔滨房产住宅局主办的房展会上看到这个房子的,房价不算高,觉得还可以,就决定买了。因为是政府办的房展会,大家觉得放心。没想到,小区突然被查封,一打听才知道是政府查封的,说它证件不齐。“当时,我交的是全款,大多数购买者都交的全款,百姓能挣几个二三十万啊?”王女士说。

哈尔滨市城乡规划局副局长倪大鑫说,东方莫斯科商住小区项目是一个手续不全、擅自开工建设的违法工程,曾取得了土地使用证、规划选址意见书、项目核准、建设用地规划许可证。截至查处前,该项目尚缺土地批复证件、建设工程规划许可证、施工许可证



“东方莫斯科”小区建筑工地(资料图片)

及环保、人防、消防、卫生等手续。

据介绍,2008年10月,市规划执法监察部门在检查中发现该工程基础部分已经施工,当即下达了停止建设通知书,要求其限期补办手续。今年5月,该工程未补办相关手续又开工建设。规划执法监察部门多次到现场制止,该工程仍继续建设。

今年7月,有关部门联合对该工程采取了强制停工措施,对丰泽源开发公司下达了行政处罚决定书;9月4日,市国土资源部门注销了该项目的土地使用证。

怎么上的房展会

经公安部门查证,该公司伪造了“建设工程规划许可证”,涉嫌犯罪,有两名涉案人员被批准逮捕;另有一名政府工作人员涉嫌渎职,被移交司

法机关。这一项目停工后,在购房者中引起了强烈反响,他们担心钱房两空。一些购房者认为,市房产住宅局作为房展会的主办方负有责任,而土地使用证发放后又被注销,也让购房者质疑。还有的购房者表示,政府部门不该让这个项目建设近一年时间,也不该让它参加政府组织的房展会。

市房产住宅局副局长李文斌解释说,受金融危机影响,哈尔滨房地产市场不是很好,为拉动内需,房展会采取展销和展示两种形式来开展。东方莫斯科小区项目就是参加展示的。参加展示之前,房展会主办方进行了把关。进入展会后,在显著位置公示,不允许销售,只允许展示。他们还与开发公司有书面合同,约定不参加销售,只做展示,并且有专人在现场监督销售。

违法销售该向谁问责

针对上述问题,市委、市政府强调,确保国家税费不流失,确保购房群众合法利益不受损害。目前,相关部门正在研究该项目的复工问题,并通知已购房者到政府指定地点登记。

这一事件在市民中引起强烈反响。有市民在网上跟帖表示,开发商通过非法手段取得土地证,欺骗购房者,是第一责任人;而政府有关部门对开发商监管不力,没有及时发现,致使购房者上当受骗,如何承担责任?

哈尔滨市房产住宅局局长李卫国说,东方莫斯科小区停工是政府相关部门主动查处的,这对不法开发商有警示作用;今后哈尔滨市将加大监管力度,发现一次查处一次。

据中国政法大学民商经济法学院院长王卫国分析,一般购房者认为,上房展会的一定是政府认可的合法项目,这种理解有一定的合理性。整个事件中,开发商是违法行为人,也是第一责任人;政府方面的责任是,开发商拿到了不该拿的土地证,而且上了政府名义的房展会。

他分析说,不法商人之所以能够得逞,是利用了政府管理的疏漏。个别公职人员的错误行为,要以政府名义承担后果,这对政府形象是很大的损害。至于房展会所谓“不允许销售,只允许展示”的公示,不能成为有关方面免除责任的理由。

新华社“新华视点”记者 高增双

## 新任教育部长回应网民期盼: 将严格把好教师队伍“入口”

“最近由于我和周济同志工作变动,社会各界包括广大网民都非常关注这件事情,提了许许多多的意见建议。”11月7日,履新仅7天的教育部部长袁贵仁在河北省邯郸市举行的全国推进义务教育均衡发展现场经验交流会上,回应了广大网民对教育部部长易人的关注。

10月31日,十一届全国人大常委会第十一次会议表决通过,免去周济教育部部长职务,任命袁贵仁为教育部部长。截至记者发稿时,在人民网开设的《我给新教育部部长递个话儿》栏目中,网友留言已达849条,更有近17万网民参与“你对新任教育部长有何期盼”的网络调查,其中,“提高教师素质”“减轻学生课业负担,实现素质教育”“提高教师待遇”“治理‘校官’

腐败”“解决教育公平,打破地域教育差距”成为网民对新任教育部长的“五大期盼”。

11月7日,在谈到位于网民“期盼”之首的“提高教师素质”问题时,袁贵仁说,首先要严格把好教师队伍的“入口”关,而对于已经在岗的教师则要做好培训提高,对于实在不能胜任岗位的教师要合理安排。同时,他表示,要将“加强教师队伍建设”作为加大投入的重点之一。

推进义务教育均衡发展、减轻中小学生课业负担、警惕教育腐败……记者注意到,在袁贵仁的讲话中,网民的“五大期盼”全都涉及。“多倾听老百姓的意见,把好事办好。”在谈到避免学校由于布局调整造成班额过大和学生辍学时,袁贵仁这样告诫与会代表。 据《中国青年报》

## 交大拟给学生发“人格证书” 下月有望公布实施细则

是不是各科都是A的毕业生就是优秀人才?人格素养是否也很OK?这一切,能不能让人一下子都看到?对此,交大正酝酿给毕业生颁发三张证书,向社会交出答卷——一份学业成绩单、一份能力方面的证书、一份是对人格养成经历方面的描述。上海交通大学校长张杰在最近一次采访中这样畅想。

“要培养未来中国发展的领袖人才,重要的是能力建设和人格养成,而非知识传授。其中,完善健全的人格尤为关键。”张

杰如是说。

交大正在规划,今后,学生毕业时,除了常见的学业成绩单外,还会获得一份有关学生能力特点的证书,以及一份结合了思想、修养教育课堂成绩和课外实践情况的“人格养成”情况的证书。

不过,记者获悉,对于能力特点证书,以及“人格”证书,将如何具体量化或是仅采用描述方式出具,目前仍在研究之中。学校有关部门负责人透露,最快将于下月对此事作出全面部署或发布。 据上海《青年报》

## “小学生卖淫案” 明天开庭

明天上午,备受关注的昆明“小学生卖淫案”将在五华区法院开庭审理,然而此案涉及未成年人及个人隐私,根据法律的规定,法院决定以不公开开庭的方式审理此案。

尽管之前,在这起案件中一直被大家关注的是刘仕华,然而此案的第一被告人并不是刘仕华,而是他的妻子、被取保候审的张安芬。张安芬共涉及两项罪名——容留卖淫罪、介绍卖淫罪,刘仕华只涉嫌一项罪名——容留卖淫罪。

经查:1997年4月刘仕华因犯盗窃罪、抢劫罪被贵州省毕节市法院判处有期徒刑9年,2004年2月才减刑释放。根据法律的规定,刘仕华在被判处有期徒刑后,刑罚执行完毕5年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚,属于累犯,应从重处罚。

据《都市时报》

## “杀了你也判我两三年!”

### 杭州一公司老板找人殴打凌辱讨薪女工

新华社杭州11月8日电(记者方列)“老子有钱,花10万块钱买你一只手,你信不信?”面对前来讨薪的女工,杭州风格服饰有限公司的老板粟某不仅不肯付钱,还找人对女工王鸿丽和她的丈夫肆意殴打凌辱。此事在杭州引起了强烈的社会反响,记者从杭州市公安局获悉,涉及此案的两名犯罪嫌疑人已经被刑事拘留。

32岁的吉林女子王鸿丽原是杭州风格服饰有限公司业务主管,在过去的一年中,她为公司接了三笔业务,按约定可拿提成46万元。然而她却万万没有想到,为了拿到自己应得的报酬,她和丈夫有了一段噩梦般的讨薪经历。

据王鸿丽称,在第一次去讨薪时,老板粟某就找人威胁自己,还说:“我告诉你,

老子有钱,花10万块钱剁你一只手。老子就算杀个人也就两三年。”“下次再来就剁了你!”而当她和丈夫郝刚第二次前往风格服饰有限公司时,竟被几人围住殴打,并被刀刺伤,郝刚被打昏过去。一名喝了酒的男子还威胁要强奸王鸿丽,并对其进行侮辱。在他们的威胁下,王鸿丽被迫签下文书,承认出卖公司秘密;承认自动辞职,工资奖金都不要了;承认威胁过老板娘。离开公司后,她还接到老板电话,说如果报警,就死定了。

据杭州市中医院诊断,郝刚入院时伤势较重,头部外伤,严重呕吐,被诊断为脑震荡,全身另有多处挫裂伤;王鸿丽多处软组织挫伤,最严重的是脾脏挫裂伤。医生说,这种伤口应是外力击打

引起的,而且从清创缝合的伤口来看,像是锐器刺伤的,类似于刀伤,因为切缘相当整齐。目前两人的伤势还待进一步观察和恢复。

由于王鸿丽在讨薪时携带了录音笔,整个施暴过程被全程录音。当天下午,王鸿丽向杭州市西湖公安分局文新派出所报案。

事件发生后,引起了社会的强烈反响,社会各界纷纷谴责这种暴力,浙江省委常委、杭州市委书记王国平就此作出批示:性质恶劣,影响极坏,必须依法严惩。并要求相关部门对此案进行调查处理。

记者了解到,文新派出所正在全力对此案进行调查,目前,已经有两名涉案的犯罪嫌疑人被刑事拘留,其余犯罪嫌疑人正在追捕中。

## 荆州市政府新闻发言人回应网上质疑称 不存在“倒钩钓鱼捞尸陷阱”

对于三名大学生因救落水少年而牺牲一事,有网友提出:“那两个落水少年是和渔船老板串通好了,是民间倒钩钓鱼捞尸陷阱。他们故意落水,引别人来救,然后在水下抱住别人,等别人淹死后让渔船老板赚钱。”对此,荆州市人民政府副秘书长、新闻发言人张卫平表示,目前两个调查组的调查都没有发现有这样的情况。

据媒体报道,那两个落水少年并没有像网帖所说的“玩失

踪”。10月26日,被长江大学的英雄学子救起来的两个小男孩已经找到,分别是荆州市青莲巷小学的陈天亮和荆州市十四中的张志鹏。当日傍晚,两人在各自家长的带领下,一起去看望了遇难学生的家属,孩子们跪谢了英雄学子的家属。

调查结果公布后,媒体和公众仍有不少疑问。张卫平表示,7日公布的只是初步调查结果,调查还在进一步进行中,发现新的情况会向社会公布。 据《中国青年报》

快讯

- 最高法院就审理公司强制清算案件出台文件,规范公司退出行为。
- 西藏昂仁县和萨嘎县交界处8日凌晨发生5.6级地震,未造成人员和牲畜伤亡。
- 因受大雾天气影响,空军飞行跳伞表演被迫取消。
- 我国拟规定,明年起考导游需本科以上学历。

# 私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务!

险种:车损+商业三者30万+盗抢险+不计免赔★篇幅有限,更多车型优惠报价请直接拨打4008-000-000(4008六个零)咨询

**丰田卡罗拉 1.6**



平安电话直销  
最低价约 **2847** 元

**别克凯悦 1.6**



平安电话直销  
最低价约 **2518** 元

**北京现代悦动 1.6**



平安电话直销  
最低价约 **2483** 元